

仁寿：“中央一号文件”宣讲到田间



□特约通讯员 潘建勇
眉山日报全媒体记者 郭侨 文/图

天气回暖，春意浓浓，仁寿县田间地头处处呈现出春耕备耕火热景象。
“今年你们种了哪些蔬菜呢？”

“种了番茄和青椒，收获了以后再种其他菜。”
“一共种了几亩？收入怎么样？”
“我们种了10亩大棚蔬菜，收入还不错。”
2月18日，在仁寿县宝马镇决心

社区2组村民米岬岬的一个蔬菜大棚里，一问一答中，体现了村民对新一年的期盼。党员志愿者陈志鹏一边向米岬岬宣讲“中央一号文件”精神，一边关心其生产生活状况，其乐融融的氛围让春的气息更加浓厚了。

当天，在宝马镇高照村的黄桃基地里，该镇农技专家付文杰在宣讲的间隙，还忙着向果农讲解桃树的春季管理要领。

“春季可以进行补剪，剪掉弱枝、下垂枝和病枝，让营养枝和果枝搭配合理，达到通风透光的效果，才能结出更优质的水果……”付文杰说，整个树形呈“钢盖型”为最优。

目前，仁寿县选派的128名农技推广人员深入田间地头，宣讲“中央一号文件”精神。同时，对农户进行实地指导，并发放农业种植实用新技术、真假农资识别知识、农机补贴政策、病虫害防治等科普宣传材料，助力农业高质量发展。

“关于农民增收就业，文件是怎么说的呢？”

在宝马镇军民村宣讲现场，有村民向该村乡村振兴第一书记林川提出问题。

群众有所问，宣讲就要有所应。“文件指出，在政府投资重点工程和农业农村基础设施建设项目中推广以工代赈，适当提高劳务报酬发放比例。”林川说，这一项特别适合留守在农村，但仍有劳动能力的老年人，在家门口务工，选择合适的工种，既能增加收入，也能为当地发展作贡献。

为进一步宣讲好“中央一号文件”精神，连日来，仁寿县组织第一书记、乡镇干部、青年志愿者进村入户，进大棚、下田地、入果园，通过拉家常的形式，用通俗易懂的语言，面对面向劳作中的村民宣传解读“中央一号文件”精神，传递党的惠民政策，助力乡村振兴阔步向前。

吸引旅行社上百家 “丹棱游村”品牌越来越响

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗俊涵)近日印发的中央一号文件明确提出，要实施乡村休闲旅游精品工程，助推乡村振兴。为加快旅游市场复苏，对外展示乡村旅游美景，擦亮“丹棱游村”旅游品牌，2月18日—19日，丹棱县邀请成都、乐山、眉山等地的100余家旅行社走进该县，围绕旅游产品、游览环境、游览路线、特色美食等，开展了为期两天的专项推介活动。

近年来，丹棱县切实发挥“长在农业、优在生态、美在乡村、富在农民”比较优势，以农业为基础、文化为灵魂、旅游为载体，着力打造了一批“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的乡村旅游示范点，为乡村经济发展带来全新动力。

在推介活动中，各旅行社代表分别前往丹棱县幸福古村、老峨山旅游景区、万年村云朵玫瑰基地、桔香稻田等旅游产品生产基地进行实地参观考察体验，详细了解丹棱县全域旅游示范区创建工作为统揽，突出抓好老峨山丹山书院和户外星球旅游项目建设，加强相关文物保护，打造集禅茶、乡愁、研学、运动于一体的文旅产业体系。同时，结合丹棱特色，筹办一批特色新型会节活动，进一步增添人气、激发活力，提升美誉度。

协调解决房屋渗水 为民排忧解难

本报讯(郭丽菲 眉山日报全媒体记者 王允浩)楼上渗水严重影响我们的生活，联系不上房主，怎么办？近日，有群众向东坡区大石桥街道红星西路社区求助。社区工作人员立即前往其居住小区了解情况。

工作人员走访发现，因渗水房屋前不久通过中介转卖，小区物业和社区只有前房主的电话。工作人员通过前房主和房屋中介联系上现任房主，但房主在外地，家中无人无法开门。通过多次协商后，房

等情况。

“幸福古村的民宿、老峨山的优美山水、桔香稻田的烟火气，都给我留下了非常深的感触！”来自成都的某国际旅行社总经理杨建国参观后说。

活动中，丹棱县共与24家旅行社签订了合作协议，未来将共同推介丹棱旅游文化资源。

“我们将以此次推介活动为契机，打造丹棱旅游精品线路，丰富旅游产品，提升配套服务水平，为广大游客提供更加优质满意的服务，让丹棱县的景区成为越来越多游客的出游目的地。”丹棱县文旅公司相关负责人表示，下一步，该县将以全国文明城市提名城市创建和省级全域旅游示范区创建工作为统揽，突出抓好老峨山丹山书院和户外星球旅游项目建设，加强相关文物保护，打造集禅茶、乡愁、研学、运动于一体的文旅产业体系。同时，结合丹棱特色，筹办一批特色新型会节活动，进一步增添人气、激发活力，提升美誉度。

患者胃不舒服 体检发现居然是“心梗”



□徐曦 饶小尧 杜佩聪 文/图

发现了问题，不然后果不堪设想……”患者刘大爷说。他因胃不舒服，到医院检查，发现居然是“心梗”，治疗后

“幸好我来体检了，刘医生及时

身体很快康复。

1月31日一早，四川大学华西眉山医院健康管理中心接待室来了一位68岁的刘姓大爷，要求“做全面一些的体检”。

副主任医师王明珠与刘大爷全面交流后，根据其既往史、家族史、现症等情况，为其推荐了胸部CT、动脉硬化检测、经颅多普勒等个性化的体检项目。

在进行常规心电图检查时，心电图诊断副主任医师刘海燕读心电图呈“前间壁心肌梗死样改变”，立即与刘大爷进行了交流。

刘大爷说：“我胃部不舒服有2个多月了，还在其他地方做了胃镜检查，也没查出啥问题。”

有20多年心血管内科诊疗经验的刘海燕高度怀疑刘大爷患“冠状动脉阻塞”，立即告知其陪同家属，启动科室应急预案，开通体检人员就医绿色通道，护送刘大爷紧急入院。

刘大爷入院后，经进一步检查发现，其心脏冠状动脉重度狭窄，最重达99%，需要立即进行手术治疗。

医院立即安排为刘大爷进行心脏支架植入手术，手术非常顺利。

术后，刘海燕及中心护士长梅媛特地前往心血管内科对刘大爷进行健康回访，得知其治疗后身体恢复得很好。

“及时发现患者病情是我们的职责。”刘海燕说，医院健康管理中心医护人员不断提高体检技术水平。针对来院人员的心电图报告，体检中心专门建立了以心血管内科高、中、初级职称专业技术人员组成的报告判读团队，所有心电图完成后同步传到心电图医生工作站，医生当场判读，保证准确、及时发现异常情况，筛查危急重症，对当场发现的紧急情况，建立应急机制，开通就医绿色通道，确保体检人员的生命安全。

随着生活水平的提高，大家对健康的关注度越来越高，主动体检的人也越来越多。今后，医院健康管理中心团队将更好地当好“健康排头兵”，以精湛的业务技能、极强的责任心和热情的服务，为每一位体检客户的健康保驾护航。

华西二院天府医院(四川省儿童医院) 顺利开展首次儿童肾活检



开展儿童肾活检。

本报讯(刘思文 文/图)2月16日，在华西二院天府医院(四川省儿童医院)儿童肾脏科主任陶于洪教授指导下，超声科何敏副教授和儿童肾脏科张辉副教授顺利完成3例儿童肾活检。这标志着该院首次儿童肾活检取得圆满成功，为实现多院区同质化诊疗提供坚实的保障。

据介绍，经皮肾活检是在B超引导下取出少量肾组织进行光镜、免疫

荧光和电镜等病理检查。其目的是明确肾脏疾病病因、病变严重程度、病理分型，对于协助肾脏疾病诊断、指导治疗和判断预后都具有重要意义。华西二院天府医院(四川省儿童医院)儿童肾脏科自运营以来，已经收治大量儿童肾脏病专科患儿。未来，该医院儿童肾脏科将常态化开展儿童肾活检，更好地为广大肾脏病患儿服务。

关爱教师 助力健康 妇科名医送温暖大型健康科普巡讲走进东坡区第一幼儿园



活动现场。

本报讯(许垚 文/图)为提高广大妇女的健康意识，普及健康知识，传播健康理念，四川大学华西第二医院眉山市妇幼保健院在“三八”国际妇女节来临前，围绕“关爱女性、关注健康”主题，开展妇科名医送温暖大型健康科普巡讲系列活动。

2月17日下午，该医院妇科专家团队来到眉山市东坡区第一幼儿园，拉开了系列活动的序幕。此次活动充分展现了该医院对女性朋友身心健康的关心、关爱，彰显了医院公益性质。

该医院妇科专家刘丽红主任医

师、叶林副主任医师为50余名女教师带来了一堂生动的讲座。两位医师通过精心准备的课题和深入浅出的讲解，让在场教师们了解了女性常见疾病的病因、预防、治疗及妇科肿瘤疾病的早发现、早诊断、早治疗等相关知识。课后，针对教师们提出的问题，两位医师一一作出解答。

活动的开展，让教师们进一步树立“早发现、早诊断、早治疗”健康理念，增强了自我保健意识。接下来，妇科名医送温暖大型健康科普巡讲系列活动将继续进行，为广大女性的健康保驾护航。

成员逐一进行检视剖析，严肃认真开展批评与自我批评，切实提高认识统一思想。研究制定《张寅案“以案促改”工作方案》，成立“以案促改”工作领导小组，班子成员带头抓好分管领域的以案促改工作，确保整改工作迅速落地。召开“以案促改”警示教育大会，以案明纪、以案为鉴，增强干部职工遵纪守法的思想自觉和行动自觉。

聚焦问题整改不手软。常态化开展医保业务培训，不断提升干部职工业务能力、专业素养和服务技能。严格医保基金结算审核流程，层层把关，压实责任。开展异地就医报销内审和死亡人员享受医保待遇清零行动，堵塞医保经办漏洞，坚决打击“假票据”“假报销”现象，从源头上杜绝已死亡参保人被冒名报销领取经费的违法行为。

基金监管有方 群众送锦旗致谢



本报讯(黄云 王允浩 文/图)2月15日，参保群众吴某某专程将绣有“监督管理有方 执法护航为民”字样的锦旗送到东坡区医保局，表达了自己对该局基金监管股工作人员尽职尽责、耐心细致服务工作的感谢与赞扬之情。

2022年12月，参保群众吴某某通过打电话反映东坡区某定点药店多刷取医保个人账户和违规使用医保个人账户刷取保健食品的情

况。东坡区医保局工作人员立即开展调查，核实该定点药店违规违约行为属实，并按照医保“服务协议”对该药店进行了严肃处理。

东坡区医保局负责人表示，群众事无小事，该局全体职工将持续立足医保工作，守惠民初心，担医保使命，聚焦群众“急难愁盼”问题，用真心、热心、细心为每一位办事群众做好医保服务，以更优质、高效的服务赢得群众点赞，推动全区医疗保障事业高质量发展。

东坡区医保局：突出“三个聚焦” 推进“以案促改”

本报讯(黄原 王允浩)为推动全面从严治党向纵深发展，东坡区医保局结合“原悦兴镇卫生院报账员张寅套取医保报账资金”案件，突出“三个聚焦”，扎实开展“以案促改”工作，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，着力营造风清气正的政治生态。

聚焦责任落实不动摇。召开“以案促改”专题民主生活会，班子